

Проект «Наследие» в действии

Гражданско-патриотическое направление вписано в 40-летнюю историю МБОУ «СОШ №13» как одно из приоритетных направлений воспитательной работы школы. Музей Боевой Славы, открытый в 1986 году, координирует и направляет работу классных коллективов, участвующих в реализации проекта «Наследие». Главная цель проекта – поисково – исследовательская деятельность учащихся по теме «История школы в истории поселка Центральный». На территории сельских поселений – поселков Центральный, Тайнак, железнодорожной станции Тундуш, села Куваши находятся исторические памятники времен гражданской войны, связанные с событиями мятежа корпуса белочехов, эшелоны которого растянулись по железной дороге до Дальнего востока. В июне 1918годабелочехами был захвачен Челябинск. Мятежные эшелоны прорывались в схватках с отрядами красногвардейцев на восток. 22 июня на станции Тундуш Кувашинскими белобандитами был захвачен поезд, который вез комиссара Златоустовского участка фронта Малышева И.М. с ранеными красногвардейцами в штаб фронта на станцию Бердяуш. Один из памятников, недалеко от поселка Центральный, поставлен на месте гибели комиссара. Памятник в районе села Куваши – место расстрела 13 раненых красногвардейцев, которые сопровождали Малышева И.М.. Памятник у Айского моста хранит останки 2-хмолодых бойцов - начальника охраны моста Пономарева Михаила и красноармейца из поселка Тихая Пристань Субботина Ивана, убитых в ночь с 5 на 6 июня 1918 года отрядом белых эсеров из села Куваши. Долгие годы эти памятники служили делу воспитания патриотизма у подрастающего поколения. В 80-90 годы 20 века спортсменами школы организовывались лыжные походы по историческим местам, приуроченные к празднованию Дня Защитника Отечества. В последние годы за памятниками не было должного ухода, они были заброшены, забыты. Но история остается историей. Люди, погибшие в начале 20 века, были людьми своего времени и отдали жизнь за свои идеалы. Поэтому они достойны памяти. «Историческая справедливость должна быть восстановлена»,- решили учителя и учащиеся школы на одной из конференций по результатам поисковой работы классных коллективов.

В октябре 2016 года в рамках выполнения поисковых заданий учащиеся 8,9,11классов вместе с классными руководителями Струковым С.И., Ягафаровой В.Н. и Шакуровой Л.А. восстановили и отремонтировали памятники, на истории которых воспитывались поколения жителей поселков. В приобретении строительных материалов большую помощь оказали начальник территориального отдела по району металлургического завода администрации города Златоуста Макаров М.С., главный специалист этого отдела администрации города Кашкарова Н.В., МУП ООО «Память», Рухтин С.Н..

Совместными усилиями коллектива школы и администрации поселка историческое наследие сельских поселений готово к приему подрастающего поколения. Школа берет на себя шефство над историческими местами памяти. Планируется организация лыжных походов и возложение цветов к местам Боевой Славы поселков. Проект «Наследие» выходит на новый уровень в деле воспитания у учащихся школы исторической памяти и качеств Гражданина и Патриота своей Отчизны.